生命科学院新生军训特辑

2025

卷首语

当哨声划破晨曦的薄雾, 迷彩服映亮年轻的脸庞。 我们在这里写下 青春最铿锵的诗行。 阳光记录挺拔的剪影, 汗水浇灌成长的土壤。 从松散到整齐, 是脚步, 更是意志的成长。 夜色中飞扬的军歌, 星光下真挚的笑语。 将这段迷彩岁月, 酿成记忆里最甜的蜜。 当最后一声口令消散, 这段时光却永不褪色。 它会在每个疲惫时刻, 提醒我们--曾经多么挺拔。

曾经多么挺拔。 愿这些滚烫的日子, 成为心底永恒的火种。 在未来的漫长旅途, 照亮每一个前行的梦。

目录

通讯稿一	3
通讯稿二	4
通讯稿三	5
通讯稿四	6
通讯稿五	7
通讯稿六	8
通讯稿七	9
通讯稿八	10
通讯稿九	11
通讯稿十	12
诵讯稿十一	13

通讯稿一

秋风送爽,丹桂飘香。2025级新生军训于大田湾校区顺利开展,本次军训以"磨砺品格、锤炼意志"为核心,旨在通过规范化军事训练,帮助新生快速适应校园生活,培养纪律意识与团队精神。

军训期间,全体新生以昂扬 的姿态投入训练。在教练员的严 格指导下,他们系统学习了队列 动作、内务整理等内容。从稍息 立正的精准规范,到齐步正步的 整齐划一。从叠"豆腐块"被子的 耐心细致,到《上大学,我以青 春的名义向祖国报告》主题党课 上的专注聆听,新生们用汗水诠



释着青春的担当,用坚持展现着当代青年的精神风貌。训练场上,嘹亮的口号响彻校园,挺拔的身姿构成了秋日里最动人的迷彩风景线。

此外,军训期间还同步开展了许多特色活动。这些活动不仅丰富了军训内容, 更让新生在协作中增强了集体凝聚力,在互动中收获了友谊与成长。不少新生表示,尽管训练过程充满挑战,但这段经历让自己学会了坚持与包容,也对"责任" 与"团结"有了更深刻的理解。

此次军训不仅是新生入学的"第一课",更是一次深刻的意志淬炼与精神洗礼。相信 2025 级新生将以此次军训为起点,带着迷彩青春的热血与担当,在校园中书写属于自己的精彩篇章。

通讯稿二

2025 级新生军训渐入佳境,全体新生以饱满的热情投入训练,在汗水与歌声中践行"以人名校,以业报国"的校训精神,展现出新时代吉大学子的昂扬风貌。

上午的训练场上,队列练习是新生们的"必修课"。从立正、稍息的基础动作,到齐步、正步的连贯行进,新生们在教练员的耐心指导下反复打磨细节。抬手时的角度、踢腿时的高度、迈步时的间距,每一个标准都凝聚着坚持;阳光晒红了脸颊,汗水浸湿了衣衫,却没有一人叫苦退缩,挺拔的身姿如同校园里新生的树木,透着不服输的韧劲。

军容风纪整改环节,更显新生们的严谨态度。从衣领的平整度、腰带的松紧度,到头发的长度、指甲的修剪,教练员们逐一检查、细致纠正,新生们认真抚平衣角的动作,不仅是对军训要求的遵守,更是让"严于律己"的种子在心中悄然扎根。



傍晚时分,拉歌活动将当日军训氛围推向高潮。各班级之间展开"歌声较量", "你们行不行"的呼喊声此起彼伏,清脆的哨声、整齐的掌声与嘹亮的歌声交织成 一片。《团结就是力量》等经典歌曲轮番上演,有的班级挥舞着自制的小彩旗助 威,有的班级用响亮的口号回应挑战。没有专业的伴奏,却有最真挚的热情;没 有华丽的舞台,训练场就是最好的"演出厅",新生们在互动中增进友谊,在歌声 中凝聚集体荣誉感。

"今天的训练累并快乐着,感觉整个班级的心都连在了一起。"**2025** 级新生军训帮助新生在磨砺中成长,以更坚定的信念、更强健的体魄开启大学生活,用实际行动诠释"以人名校,以业报国"的校训。

通讯稿三

金秋九月,天高云淡,凉风习习。**2025**级新生迎来了大学生涯第一课——军训。在学院领导、辅导员及

教练员的指导下,同学们以饱满的热情投身训练。

训练场上,新生们身着整 齐的迷彩服,精神抖擞。从站 军姿到踢正步,从四面转法到 列队训练,每一位同学都认真 完成教练员指令。尽管汗流浃 背,同学们依旧热情不减,坚 持训练,展现了顽强拼搏的精



神风貌。军训期间,同学们不仅学习了各种项目,更培养了集体意识和纪律观念。

相信通过这次军训的磨练,同学们将以更加坚毅的姿态开启大学生活新篇章,在未来的学习道路上勇往直前。

通讯稿四

我院新生以排为单位,开启了拉练活动 当天上午,拉练队伍刚抵达指定区域,天空 便飘起细密雨丝。雨水打湿迷彩服,却浇不 灭大家的热情,成为军训记忆里独特的"雨 中印记"。从大田湾校区到雷公井校区后, 新生们迅速整理雨衣,整齐落坐于操场上。 这场新生军训拉练活动,没有舒适的场地, 却有着最真挚的交流;没有华丽的布置,却 有着最动人的成长。它不仅是对新生意志的 又一次淬炼,更让大家在集体中学会包容与 互助,为接下来的军训旅程注入了温暖而坚 韧的力量。



此次拉练,不仅磨炼了新生的意志品质,更让大家感受到了集体的力量与军营的温情。无论是咬牙坚持的每一次进步,还是教练员及时伸出的援手,都将成为新生们军训记忆中最珍贵的片段,激励他们以更坚强、更团结的姿态迎接未来的挑战。

通讯稿五

晨光微熹,训练场上已响起铿锵有力的口令与整齐划一的脚步声。我院分列 式方队全体同学投入了强化训练,用汗水与坚持书写青春的昂扬篇章。

上午的训练是对意志与体能的双重考验。从基础的踏步、齐步到分解动作的 踢正步、摆手臂和定腿练习,每一个环节都力求精准、到位,高强度的训练让同 学们的大腿和小腿很快被剧烈的酸痛感包围,每一次抬腿都仿佛在与重力抗争。 然而,没有一人叫苦,更没有一人退缩。所有人的目光都紧紧追随着排面,在心 中默念着节奏,相互调整、彼此迁就。为了那一个"齐"字,汗水成了最寻常的装 饰,坚持是唯一不变的信念。

正是在这份共同努力下,队伍的整齐度以肉眼可见的速度提升。教练员看着同学们从生涩到熟练,从参差到统一,不禁露出赞许的目光,夸赞大家"领悟快,肯吃苦,有悟性"。这句肯定,如同一股暖流,瞬间洗刷了身体的疲惫,让所有的付出都变得意又非凡。



下午的阳光依旧炙热,训练场迎来了温暖的"惊喜"。我院领导亲临训练场,看望并慰问刻苦训练的同学们。老师们走入队伍中间,关切地询问大家的身体状况,贴心提醒注意补充水分和预防中暑,一句句"辛苦了"、"很棒"说到了大家的心坎里。这份无微不至的关怀,像一阵凉爽的微风,拂去了训练的燥热,抚慰了酸痛的肌肉,更深深温暖了每一位新生的心。

随着夜幕降临,一整天的劳累仿佛也随着晚风渐渐飘散。虽然身体依旧带着训练的印记,但同学们的内心却充满了收获的满足与喜悦。

通讯稿六

为进一步锤炼学生意志品质,我院组织全体参训学生前往雷公井校区开展了一场内容充实、富有意义的拉练活动。这一天,嘹亮的军歌、整齐的步伐与温暖的欢声笑语交织,同学们在汗水与收获中共同度过了一段难忘的时光。

清晨,朝阳初升,全体同学精神抖擞,列队出发。前往雷公井校区的拉练路程,不仅是对体力的考验,更是对团队协作精神的磨练。一路上,同学们步伐坚定,口号响亮,相互鼓励,充分展现了昂扬的斗志和青春的活力。

抵达雷公井校区后,经过短暂休整,气势恢宏的军歌合唱在训练场响起。铿锵有力的旋律,激情澎湃的歌词,唱出了同学们心中的豪情。歌声直冲云霄,极大地鼓舞了士气,凝聚了集体荣誉感。

此次活动不仅锻炼了体魄,磨练了意志,更让大家深刻感受到了集体的温暖和团队的力量。这一天,是充满挑战的一天,更是满载快乐与成长的一天,为同学们的校园生活留下了浓墨重彩的一笔。

通讯稿七

大田湾校区羽毛球场上口号嘹亮、步伐铿锵, 我院分列式方队的同学们正进 行着紧张而有序的集中训练。这是一场对意志与体能的极限考验, 也是一曲团结 与成长的青春赞歌。

训练从清晨开始,最基础也最考验耐力的踏步动作成为了第一道关卡。同学们保持着标准的军姿,一遍遍地重复着抬腿、摆臂随着时间的推移,每一次脚掌与地面的撞击都变得愈发沉重,双腿如同灌了铅一般。汗水顺着额角滑落,浸湿了衣襟,但没有人轻言放弃。

如果说上午是体能的消耗,那么下午的定腿训练则是对意志力的极致磨砺。"定腿三分钟!教练员的口令一下,整个方阵瞬间静止。抬腿、绷直、固定高度——这个看似简单的动作,在时间的流逝中被无限拉长。肌肉开



始不受控制地颤抖,酸痛感如潮水般阵阵袭来,每一秒都显得无比煎熬。三分钟, 在此刻宛如一个世纪。阳光下,同学们紧咬牙关,目光坚定地望向前方,互相用 眼神传递着鼓身体在晃动,但精神的高塔却在相互支撑中愈发稳固。

当一天的训练结束,回望洒满汗水的跑道,同学们的脸上虽然写满了疲惫,但更多的是收获的满足与自豪。但这份在烈日下淬炼、在坚持中铸就的团队精神与坚强意志,将是他们大学生涯中一笔宝贵的财富。

通讯稿八

我院 2025 级新生军训正式拉开帷幕,目前各项训练正按计划有序推进。操场上,身着迷彩服的新生们以昂扬姿态接受磨砺,用汗水书写青春画卷,成为校园里最亮丽的风景线。

训练场上,嘹亮的口号声此起彼伏,新生们以高标准投入各项训练,在教练员的耐心指导下,他们从基础的稍息、立正、站军姿练起,一遍遍调整站姿,力

求每个动作规范统一:齐步走训练中,大家紧盯前方同学的步伐,通过反复练习找到节奏逐步实现步调一致,队列整齐;面对烈日考验,新生们始终挺直腰背,眼神坚定,无人叫苦退缩,展现出顽强的意志品质



除基础军事训练外,军训

期间还同步开展了丰富的配套活动,内务整理教学中,大家跟着教练员学习叠"豆腐块"被子,整理物品,培养严谨细致的生活习惯;傍晚时分的拉歌活动更是点燃了训练热情,各班级隔空对唱军歌,用激昂的歌声传递青春活力,缓解训练疲劳。

目前,军训已进入关键阶段,新生们的精神面貌与训练水平均有显著提升,接下来,他们将以饱满的热情投入后续训练,全力以赴地完成军训任务,为大学生活开好头,起好步。

通讯稿九

随着时间推移,各方阵训练进行得如火如荼,各项技能学习趋于完善。

我们看见利落有力的捕俘拳。每一个动作都铿锵有力,每一声呐喊都气势恢 宏。军歌传唱嘹亮的歌声回荡于羽毛球场的上空,一声又一声,一句又一句,近

闻是排山倒海的巨浪,响 亮的歌声彰显了他们的 青春,他们的热血,他们 浓烈的情。

当应急棍划破虚空 发出齐整的爆破音,我们 由耳入心感受其中力道。 当看见俯卧撑扎马步等 基本功的一次次完成与



坚持,我们看见了他们势必做好的决心。不过百来人的会操与分列式在训练场上踏出百万雄师的脚步,近乎复制粘贴的动作无不显示他们的团结默契。身体越发 劳累,血液愈发沸腾。

通讯稿十

训练场上弥漫着清甜的桂花香,训练场中新生们正进行着军训。

军训不但培养人吃苦耐劳的精神,而且能磨练人的意志。从清晨太阳初升到 夜晚灯光亮起,训练场上都是我们的矫健的身姿。捕俘拳、应急棍、匕首操、分列式等等,大家在不同的技能排认真训练,训练场上充斥着响亮的口号声。

在军训中,困难重重,汗水如雨般的不断滑落,浸透我们的迷彩;毒辣的阳 光灼伤我们的皮肤,传来阵阵痛感;长时间的军姿让我们的腰背变得僵硬酸痛, 让我们的腿脚变得酸软麻木。但种种困难都没有打败我们,反而使我们的眼神更 加坚毅。体魄更加强健,

军训也是一节集体与 责任的生动课堂。从最开 始的步调不一到后来的整 齐划一,从互不相识到黝 默契协作,直观体现了" 团结就是力量"。训练间隙 的拉歌互动,休息时的相 互鼓励,让我们迅速凝聚



起来,充满温暖与力量。教练员们的严苛和关怀,辅导员的陪伴与守护,都成为了我们砥砺前行中温暖而又坚虚实的支撑。

站军姿,纹丝不动,磨砺的是我们的心性,踢正步,整齐划一,磨炼的是我们的团队精神。在一次次挑战中,我们深刻领悟到"坚持就是胜利",我们的体魄与意志农将在这次军训中得到洗礼升华。

通讯稿十一

"风雷动,天欲晓",初秋的吉首大学大田湾校区,一场模拟打靶为军训增添了热血色彩。

与往日队列训练不同,训练场东侧早早设好场地,仿真枪械整齐陈列,冷冽 金属光泽瞬间吸引新生目光,队伍里满是兴奋与紧张的低语。上午9时,教练员 结合动画演示,细致讲解握枪、瞄准、扣扳机等要领,反复强调安全规范,新生

们专注聆听, 生怕错过关键步骤。

"第一组,就位!"指令下达后,新生们在教练员指导下调整站姿、握枪瞄准。模拟枪声响起,电子屏即刻显示弹着点,有人为"8环"欢呼,有人因偏差稍显懊恼,教练员则及时上前纠正动作、安抚情绪。

体验结束后,新生们交流心得,



有人感慨射击需专注与自律。据教练员介绍,此次体验是校区创新军训内容的举措,旨在增强新生国防意识与纪律观念,让青春与家国情怀同频共振。

《新生军训》简报(2025年第1期军训特刊)

主办单位: 生命科学学院

承办部门: 生命科学学院宣传部

指导教师: 吴靖雯、袁建平、尚久

主编: 喻洁

编辑: 唐诗琴、张瑞桐

摄影: 宣传部